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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/73375 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayamşmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşım Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri ile belirtilen
objektif yardım bağlama kriterleri çerçevesinde hiçbir ayrım gözetmeksizin muhtaçlık temelinde
40'tan fazla sosyal yardım programı yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım
programları düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları,
engelli ve yaşlı yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak
sımflandırılmaktadır.

Bu kapsamda 3294 sayılı Kanun kapsamında sunulan sosyal yardım programlarından
yararlanabilmek için vatandaşlarımızın fakrü zaruret içinde ve muhtaç durumda bulunma,
kanunla kurulu sosyal güvenlik kuruluşlarına tabi olmama ve bu kuruluşlardan aylık ve gelir
almama kriterlerini veya kanunla kurulu sosyal güvenlik kuruluşlarına tabi olmakla veya bu
kuruluşlarca aylık veya gelir bağlanmış olmakla birlikte. Sosyal Yardımlaşma ve Dayamşmayı
Teşvik Fonu Kurulunca belirlenen ölçütlere göre; hane içindeki kişi başına düşen geliri, onaltı
yaşından büyükler için belirlenen aylık net asgari ücretin 1/3'ünden az olan kişilerden fakir ve
muhtaç durumda bulunma kriterlerinden en az birini sağlaması gerekmektedir. Sosyal
Yardımlaşma ve Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla yürütülen sosyal yardım programlarma
başvurular, SYD Vakıf Mütevelli Heyetince yukarıda ifade edilen kriterler göz önünde
bulundurularak değerlendirilmektedir.

Diğer taraftan Bakanlığımız tarafından çocuklarımızın ve gençlerimizin sağlıklı
gelişimini temin etmek amacıyla; çocuklarımızın üstün yararı ilkesi doğrultusunda risklere karşı
güçlü ve duyarlı nesiller yetiştirmek üzere koruyucu, önleyici ve destekleyici çalışmalar
jdirütülmektedir.

Ekonomik yoksunluk nedeniyle, desteklenmedikleri takdirde korunmaya ihtiyacı olan
çocuk konumuna düşecek olan çocuklar, haklarında bakım tedbiri kararı alınmaksızın sosyal ve
ekonomik destek hizmeti kapsamında ailesi veya yakınları yarımda desteklemektedir.

Sosyal ve Ekonomik Destek Hizmetinin amacı; aileleri ekonomik ve sosyal yönden
destekleyerek güçlendirmek, aile birliğini korunmak ve çocukların öz aileleri ve yakınları
yamnda bakımlarının ve desteklenmelerinin sağlanmasıdır. Sosyal ve Ekonomik Destek
hizmetinin sunulmasında ailelerin kendi kendine yeterli hale gelinceye kadar desteklenmesi
hedeflenmekte, bağımlı müracaatçı kitlesi oluşturmaması amaçlanmaktadır.

Soru önergesinde bahsi geçen vaka ile ilgili olarak; alman başvuruya istinaden yapılan
sosyal inceleme neticesinde ailenin 01.11.2022 tarihi itibarıyla 1 yıl süre ile Sosyal ve Ekonomik
Destek hizmeti ile desteklenmesi uygun görülmüştür.


